

⑥  $H_n \leq G_n$   $x_1, \dots, x_n > 0$

$$H_n = \frac{n}{\frac{1}{x_1} + \dots + \frac{1}{x_n}} \quad G_n = \sqrt[n]{x_1 \cdot x_2 \cdot \dots \cdot x_n}$$

$f(x) = e^{-x}$  konkavna  $\forall x \in \mathbb{R}$

Jerken:  $f\left(\frac{x_1 + \dots + x_n}{n}\right) \leq \frac{f(x_1) + \dots + f(x_n)}{n}$

$$e^{\frac{-x_1 - \dots - x_n}{n}} = \frac{1}{\sqrt[n]{e^{x_1} \cdot e^{x_2} \cdot \dots \cdot e^{x_n}}} \leq \frac{e^{-x_1} + \dots + e^{-x_n}}{n} = \frac{\frac{1}{e^{x_1}} + \dots + \frac{1}{e^{x_n}}}{n}$$

$y_1, \dots, y_n > 0 \Rightarrow \exists x_1, \dots, x_n \in \mathbb{R} \quad y_k = e^{x_k} \quad 1 \leq k \leq n$

$$\frac{1}{\sqrt[n]{y_1 \cdot \dots \cdot y_n}} \leq \frac{\frac{1}{y_1} + \dots + \frac{1}{y_n}}{n} \quad \uparrow -1$$

$$\sqrt[n]{y_1 \cdot \dots \cdot y_n} \geq \frac{n}{\frac{1}{y_1} + \dots + \frac{1}{y_n}}$$

⑦  $n \in \mathbb{N} \quad \frac{1}{n+1} + \frac{1}{n+2} + \dots + \frac{1}{2n} \geq \frac{1}{2} ?$

(Fu)  $n=1 : \frac{1}{2} \geq \frac{1}{2} \checkmark$

(uk) Ako  $\frac{1}{n+1} + \dots + \frac{1}{2n} \geq \frac{1}{2}$  za nekog  $n \in \mathbb{N}$

ga ne vaze  $\frac{1}{n+2} + \dots + \frac{1}{2(n+1)} \geq \frac{1}{2} ?$

$$\frac{1}{n+1} + \frac{1}{n+2} + \dots + \frac{1}{2n} \geq \frac{1}{2} + \frac{1}{n+1} ?$$

$$\geq \frac{1}{2}$$

?  $\frac{1}{2n+1} + \frac{1}{2(n+1)} \geq \frac{1}{n+1} ?$   
 "  $\frac{1}{2(n+1)}$

$$\frac{1}{2n+1} \geq \frac{1}{2n+2} \checkmark$$

$\theta \in \mathbb{R}$  функција  $n \in \mathbb{N}$

8)  $\exists a_0, a_1, \dots, a_{n-1} \in \mathbb{Z}$   
 $2 \cos n\theta = 1 \cdot (2 \cos \theta)^n + a_{n-1} (2 \cos \theta)^{n-1} + \dots + a_1 (2 \cos \theta) + a_0$

\*  $\cos(n+1)\theta = \cos(n\theta + \theta) = \underbrace{\cos n\theta \cdot \cos \theta}_{\cos(n\theta) \cdot \cos \theta} - \underbrace{\sin n\theta \cdot \sin \theta}_{\sin(n\theta) \cdot \sin \theta}$

$\cos(n-1)\theta = \cos(n\theta - \theta) = \cos n\theta \cdot \cos \theta + \sin n\theta \cdot \sin \theta$

$\cos(n+1)\theta + \cos(n-1)\theta = 2 \cos n\theta \cdot \cos \theta$

$\cos(n+1)\theta = 2 \cos n\theta \cdot \cos \theta - \cos(n-1)\theta \quad / \cdot 2$

$2 \cos(n+1)\theta = \underbrace{(2 \cos n\theta)}_{P_n(2 \cos \theta)} (2 \cos \theta) - \underbrace{2 \cos(n-1)\theta}_{P_{n-1}(2 \cos \theta)} = P_{n+1}(2 \cos \theta)$

$\Rightarrow$  индукција са кораком 2:

(БН)  $n=1$  и  $n=2$

$2 \cos 1 \cdot \theta = 2 \cos \theta + 0 \quad , \quad a_0 = 0 \in \mathbb{Z} \quad \checkmark$

$2 \cos(2\theta) = 2 \cdot (\cos^2 \theta - \sin^2 \theta) = 4 \cos^2 \theta - 1 = (2 \cos \theta)^2 - 2 \quad \rightarrow \begin{matrix} a_0 = -2 \\ a_1 = 0 \end{matrix}$

(ЧК) претпоставимо да важе важе важе важе важе за неко  $n$  и  $n-1$ , тј.

важе важе важе важе важе  $P_n(x) = x^n + a_{n-1}x^{n-1} + \dots + a_1x + a_0$   
 и  $P_{n-1}(x) = x^{n-1} + b_{n-2}x^{n-2} + \dots + b_1x + b_0$

$a_{n-1}, \dots, a_0, b_{n-2}, \dots, b_0 \in \mathbb{Z} \quad \wedge \quad P_n(2 \cos \theta) = 2 \cos n\theta \quad \wedge \quad P_{n-1}(2 \cos \theta) = 2 \cos(n-1)\theta$

$2 \cos(n+1)\theta = (2 \cos n\theta) \cdot (2 \cos \theta) - 2 \cos(n-1)\theta =$

$= (y^n + a_{n-1}y^{n-1} + \dots + a_1y + a_0) \cdot y - (y^{n-1} + b_{n-2}y^{n-2} + \dots + b_1y + b_0)$   
 $\downarrow$   
 претпоставимо  $2 \cos \theta = y$   
 $= y^{n+1} + \overset{c_n}{a_{n-1}} y^n + (\overset{c_{n-1}}{a_{n-2} - 1}) y^{n-1} + (\overset{c_{n-2}}{a_{n-3} - b_{n-2}}) y^{n-2}$   
 $+ \dots + (\overset{c_2}{a_1 - b_2}) y^2 + (\overset{c_1}{a_0 - b_1}) y - \overset{c_0}{b_0}$

$\Rightarrow 2 \cos(n+1)\theta = (2 \cos \theta)^{n+1} + c_n (2 \cos \theta)^n + \dots + c_1 (2 \cos \theta) + c_0$

10)  $S_n = \underline{q} + \underline{2q^2} + \dots + \underline{ng^n} = ?$

$$S_n = q(1 + 2q + \dots + ng^{n-1})$$

$$S_{n-1} = q(1 + 2q + \dots + (n-1)q^{n-1}) = q + 2q^2 + \dots + (n-1)q^{n-1} \quad | \cdot q$$

$$qS_{n-1} = q^2 + 2q^3 + \dots + (n-1)q^n$$

$$S_n - qS_{n-1} = q + q^2 + \dots + q^n = q(1 + q + \dots + q^{n-1}) = q \cdot \frac{1-q^n}{1-q}$$

за  $q \neq 1$

за  $q=1$   $S_n = 1 + 2 + \dots + n = \frac{(n+1)n}{2}$

$q \neq 1$   $S_n - qS_{n-1} = q \cdot \frac{1-q^n}{1-q} \Rightarrow S_n = ? ? ?$

$$S_n = q + 2q^2 + \dots + ng^n \quad | \cdot q$$

$$qS_n = q^2 + 2q^3 + \dots + nq^{n+1}$$

$$S_n - qS_n = \frac{q(1+q+\dots+q^{n-1})}{1-q} - n \cdot q^{n+1} = q \cdot \frac{1-q^n}{1-q} - n \cdot q^{n+1}$$

$$S_n = \left( \frac{q - q^{n+1}}{1-q} - nq^{n+1} \right) \cdot \frac{1}{1-q} = \frac{q - (n+1)q^{n+1} + nq^{n+2}}{(1-q)^2}$$

Индукцией показано, что это закон Батти:

(Бн)  $S_1 = q = \frac{q - 2q^2 + q^3}{(1-q)^2} = q \quad \checkmark$

(Бк)  $S_n = \frac{q - (n+1)q^{n+1} + nq^{n+2}}{(1-q)^2}$

$$S_{n+1} = \frac{q - (n+2)q^{n+2} + (n+1)q^{n+3}}{(1-q)^2} \quad | \cdot (1-q)^2$$

$$\frac{q - (n+1)q^{n+1} + nq^{n+2}}{(1-q)^2} \quad | \cdot (1-q)^2$$

$$\cancel{q} - \cancel{(n+1)q^{n+1}} + \cancel{nq^{n+2}} + \cancel{(n+1)q^{n+1}} - \cancel{2(n+1)q^{n+2}} + \cancel{(n+1)q^{n+3}} = q - (n+2)q^{n+2} + (n+1)q^{n+3}$$